
  

  اقتصاد

  ـ » 3«گزينه  -1

  تومان000/000/90كاشت سيب          

/ / / 900 40 000 36 000 000  
  تومان000/000/36كاشت هويج         

/  تومان 000/500/67كاشت پرتقال        / / 750 90 000 67 500 000  

    تومان000/000/110كاشت هلو           

صورت بهترين گزينه بعدي ما كاشت سيب با سودي معادل  تر است، در اين تر و هوشمندانه صرفه ميليون تومان به 110كاشت هلو با سودي معادل 
 . مكني نظر مي سيبي است كه از كاشت آن صرف فرصتهزينه  ميليون تومان است كه در صورت كاشت هلو، 90

  اول  ـ اقتصاد چيست؟ ـ هزينه فرصت) (گلپايگاني) (بخش اول ـ فصل

  كه كاري روي آن انجام دهد. مثل صيادي از دريا كند بدون اين : انسان محصول آماده طبيعت را مستقيماً برداشت ميحيازتـ » 1«گزينه  - 2

هـا بـه    اي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي درآنشده و يا محصولات به دست آمده از احي حيازتتبديل مواد  صنعت: از تركيب و
 آيد. دست مي

  )ـ توليد ـ توليدكنندگاندوم  فصل  (گلپايگاني) (بخش اول ـ محصولات نرم يا خدمات: توليد محصولاتي كه ملموس و محسوس نيستند.  مثل آموزش

زاد تقاضا مواجه هستيم. زيرا در اين نقاط قيمت پايين است پس تقاضا زياد است ـ الف) در نقاط زير نقطه تعادل با كمبود عرضه و ما» 3«گزينه  - 3
  هر دو صحيح هستند.» 4«و » 3«افتد. پس گزينه  اما بخاطر قيمت پايين توليدكنندگان انگيزه توليد ندارند لذا كمبود عرضه اتفاق مي

   رابطه مستقيم وجود دارد. مقدار عرضهب) بين قيمت يك كالا و 
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  بيني توليدكننده از ركورد يا رونق بازار پيشـ  هاي توليد يا قيمت عوامل توليد هزينهدر نظر توليدكنندگان: قيمت كالا ـ  پ) عوامل تأثيرگذار

  سوم ـ بازار ـ تركيبي) (گلپايگاني) (بخش اول  ـ فصل

  كنند. كسب مي سال است كه افراد يك ملت در طول يكـ الف) درآمد ملي مجموع تمام درآمدهايي » 2«گزينه  - 4

  دستمزدهادرآمد صاحبان سرمايهبگيران درآمد حقوقمستغلاتدرآمد صاحبان املاك و درآمد صاحبان مشاغل آزادها و مؤسسات سود شركتدرآمد ملي

/ / / / / /  2 1 000 000 000 2 000 000   درآمد صاحبان سرمايه000

/ / / / /  
1

1 600 000 000 400 000 000
4

  دستمزدها

/ / / / / / / / / / / / / / / / /      2 000 000 000 1 600 000 000 800 000 000 1 000 000 000 400 000 000 200 000 000 6 000 000 000   

  ب) 

/ / /

/ /
  

6 درآمد ملي  000 000 000
 درآمد سرانه 100

60 000  جمعيــت كشــور000
   

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات (اجاره بگيران) د)وپ) درآمد صاحبان سرمايه (صاحبان س

/ / / / / / / / 800 000 000 2 000 000 000 2 800 000 000  

  هاي اقتصادي ـ درآمد ملي) (گلپايگاني) (بخش اول ـ فصل چهارم ـ آشنايي با شاخص

 بررسي موارد: ـ» 1«گزينه  - 5

  ستند به وظيفه سنجش ارزش پول اشاره دارد.كه هر يك از كشورها، داراي واحد ارزش خاص خود ه الف) اين

  سازي مبادلات است. ب) پول وسيله پرداخت در مبادلات است و نقش اصلي آن، آسان

  هاي آينده نيز باشد. تواند وسيله مناسبي براي پرداخت كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مي پ) در صورتي

   (گلپايگاني) (بخش دوم ـ فصل اول ـ پول ـ وظايف پول)

كه مشتري مطالبه كند، بايد به او يـا هـر    ها به محض اين هايي هستند كه موجودي آن هاي ديداري، سپرده ـ سپرده ديداري: سپرده» 4«گزينه  - 6
  دوم ـ بانك ـ سپرده) (گلپايگاني) (بخش دوم ـ فصل كس ديگري كه او بخواهد، پرداخت شود.

غال سنگ، نفت و برخي مواد شـيميايي  و اوليه مثل گندم، جو، آهن، مس، ز اي و مواد خام طهلاهاي واساهاي كالا بيشتر ك ـ در بورس» 3«گزينه  - 7
  م ـ  بازار سرمايه  ـ بازار بورس)(گلپايگاني) (بخش دوم ـ فصل سو گيرد. مورد معامله قرار مي

اگون مثـل وضـعيت تـاريخي، جغرافيـايي،     هاي گون شود. موقعيت الگوي واحدي براي همه كشورها توصيه نميـ در مفهوم پيشرفت، » 1«گزينه  - 8
 كند. مي را تعيينهاي پيشرفت  سياسي، طبيعي، انساني، ديني و در نهايت زماني و مكاني، شاخص

 اول ـ رشد، توسعه و پيشرفت ـ پيشرفت) (گلپايگاني) (بخش سوم ـ فصل

 
 
 
 

  



  ـ الف)» 2«گزينه  - 9

x / x / x /      6 6 611 0 5 11 0 5 10 5   ششمسهم دهك  سهم دهك هشتم  

x / x / x /      9 9 98 4 5 4 5 8 12 5   سهم دهك چهارم سهم دهك نهم  

و برعكس. پس توزيـع درآمـد در آن    ستتر ا ب) هرچه نسبت دهك دهم به دهك اول در يك جامعه بيشتر باشد، توزيع درآمد درآن جامعه ناعادلانه
  )توزيع درآمد و معيار سنجش آنـ  فقر و توزيع درآمدـ  دوم (گلپايگاني) (بخش سوم ـ فصل تر است و برعكس.  جامعه ناعادلانه

(فـروش اوراق   گيرنـد، سياسـت بـازار بـاز     هايي كه بانك مركزي كشورها براي كنترل و تنظيم حجم پول به كار مـي  ـ يكي از روش» 2«گزينه  -10
  كاهند. طور مستقيم با اعمال اين سياست از مقدار پول در دست مردم مي مشاركت) است كه در شرايط تورم به

  هاي اقتصادي دولت) (گلپايگاني) (بخش چهارم ـ فصل اول ـ دولت و اقتصاد ـ سياست

 دولتيهاي  دستگاه در تمامي شود كه  قانون بودجه تبديل ميـ پس از تصويب لايحه بودجه در مجلس شوراي اسلامي، اين لايحه به » 4«گزينه  - 11

قانون اساسي جمهوري اسلامي به ايـن موضـوع    53داري، اصل  به دليل اهميت و جايگاه خزانه لازم الاجراست. (يعني در مرحله اجراي بودجه)
  )داري تعريف بودجه + خزانها ـ ه دوم ـ بودجه و امور مالي دولت (بخش چهارم ـ فصل (گلپايگاني) اختصاص يافته است.

نداريم كه بتوانيم در مورد مزيت اقتصادي آن توضـيح   يكشور ليبي هيچ چيزدر ـ كشور برزيل در توليد قهوه مزيت مطلق دارد، اما » 3«گزينه  -12
  الملل ـ مزيت مطلق در مزيت نسبي) اول ـ اقتصاد بين (بخش پنجم ـ فصل(گلپايگاني)   دهيم.

  تي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در پايان حكومت پهلوي و با افزايش درآمدهاي نفتي شكل گرفت.ـ دول» 1«گزينه  -13

  (بخش پنجم ـ فصل دوم ـ اقتصاد ايران ـ دولتي شدن اقتصاد ايران)(گلپايگاني) 

زيرا پيشرفت اقتصاد هر كشور در گرو مستلزم توانمندسازي مردم در همه ابعاد است،  سازي اقتصاد، ريزي مناسب براي مقاوم ـ برنامه» 2«گزينه  -14
  م ـ اقتصاد ايران در مسير پيشرفت ـ اقتصاد مقاومتي ضامن پيشرفت)(بخش پنجم ـ فصل سو(گلپايگاني)  پيشرفت اقتصادي آحاد مردم است.

ل كامل مسئله نيست فقـط  ـ نكته: اختلاف سرو حسابداري و سرد ويژه در هزينه پنهان يا همان هزينه فرصت است پس نيازي به ح» 2«گزينه  - 15
  هزينه غيرمستقيم يا هزينه پنهان را حساب كنيد.

/هاي پنهان يا غيرمستقيم هزينه / / / 20 000 000 12 240 000 000  

  :حل مسئله

/درآمد / / / / 1000 6 000 000 6 000 000 000  

/حقوق سالانه كاركنان / / /  12 10 2 000 000 240 000 000  

/ هاي مستقيم مجموع هزينه / / / / / / / / /   240 000 000 100 000 000 180 000 000 420 000 000 940 000 000  

/ / / / / / / /  6 00 000 000 940 000 000 5 060 000   سود حسابداري000

/ / / ( / / / / ) / / /   6 00 000 000 940 000 000 240 000 000 4 8205 000   ويژه يا اقتصاديسود 000

/ / / / / / / / 5 060 000 000 4 820 000 000 240 000 000  

  )سود درآمد وـ  توليددوم ـ  اول ـ فصل(گلپايگاني) (بخش 


